Piiklad 19 (dvourozmérné normalni rozdéleni). Simulaci pseudonahodnych ¢isel z No(p, X)
muzeme v R vytvorit nasledujicimi zpusoby:

i pouzitim funkce mvrnorm() z knihovny MASS;
ii pouzitim funkce rmvnorm() z knihovny mvtnorm

iii pouzitim funkce rnorm() a nésledujiciho algoritmu:
Necht X; ~ N(0,1) a Xy ~ N(0,1); potom (Y1,Y2)T ~ No(p,X), kde po = (pq, p2)” je vektor
sttednich hodnot a 67 a 03 a p jsou parametry kovarianén{ matice X, pficemz sila linedrniho vztahu
Y1 a Y5 je dand velikosti a znaménkem p; Y7 = 01Xy + p1 a Yo = 09(pX1 + /1 — p?2X5) + po.

1. Nasimulujte pseudondhodnd ¢isla ) a Ys z No(p, 3) vSemi tfemi uvedenymi zpusoby.

2. Vyberte si jeden konkrétni zptisob simulovani dat a pomoci néj nasimulujte nahodny vybér z
dvourozmérného normalniho rozdéleni. Ten zobrazte pomoci teckového grafu a superponujte
jej pomoci funkce countour() jednak konturami z teoretického dvourozmérného normélniho
rozdéleni a jednak konturami odhadnutymi pomoci dvourozmérného jadrového odhadu hustoty,
ktery ziskame pomoci funkce kde2d().

3. Déle zobrazte dvourozmérny jadrovy odhad hustoty pomoci funkce image() a superponujte jej
jednak konturovym grafem teoretické hustoty dvourozmérného normélniho rozdéleni Ny(u, X)
a jednak konturami odhadnutymi pomoci dvourozmérného jadrového odhadu hustoty. Pii si-
mulaci pouzijte nasledujici parametry:
(a) pr =0, 02 =0,01=1,00=1, p=0; (1)n 50, (2) n = 300
(b) 1 =0, e =0,01=1,09=1 5; (1) n =50, (2) n =300
(1)

(¢) p1 =0, e =0,01 =1, 09 = 1.2, p*05 1) n =50, (2) n =300

Vzorové feseni pro data generovana pomoci funkce mvrnorm() viz obrézek 1.
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Obrazek 1: Hustoty dvourozmérného normalniho rozdéleni



